

Előfizetési ár:
 Helyben, házhos hordva
 Egy évre 2 korona.
 Három évre 4 korona.
 * * *
 Külföldre, postán küldve
 Egy évre 8 k. 50 fill.
 Három évre 7 k. — fill.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap
 hétfő és
 ünnepnapok kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-útca 182. sz.
 (Juhász-ház,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.)
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

Felelős szerkesztő: **Hollósy János.** || Telefon **141.** sz. || Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Katona-bánásmód.

A képviselőház tegnapi ülésén egy interpelláció kapcsán szóba került a közös hadseregben annyira divó katonai brutalitás. Ezértéle égető sebtől sajog a testünk s egy fiatal honatyának eszébe jutott közülok kiragadni és az országgyűlés színe elé vinni azt az inkvizíciós bánásmódot, amivel a magyar ujoncokat kezelik a dicső közös armádiában.

Valóban helyes dolog volt. Azonban nagyon csalódott, ha azt hitte, hogy ezzel valami szenzációs bombát dob bele a képviselőházi tanácskozásokba. A kormányférfiak épp úgy rutinizozva vannak, mint az ellenzéki szónokok. Ők is gyakorlottak abban, hogy programtalanságot miként lehet fényes, sokat ígérő és nagyhangú dikciókba burkolni. A honvédelmi miniszter úgy kivágta a rezet, mint akár melyik ellenzéki szónok, mert furfangos ötlettel fordított egyet a dolgon és bebizonyította, hogy a brutalitást megtaláljuk a magyar családban is, ahol az apa sanyargatja a hatalmas alá rendelt gyermeket.

Hogyne! Mikor azt a közös armádiában keserves kinzások közt meg-

tanulta és ugyszólván a vérébe oltották három esztendő alatt. Azután honnan legyen műveltsége és magasabb erkölcsé, mikor iskolája az a három esztendei katonai szolgálat, amit magyarfaló osztrák, cseh, morva tisztek és az általuk nevelt altisztek közt tölt el, akiknek egész katonai szelleme, minden virtusa a durva szitkokban, trágár káromkodásokban, a kaszárnya áristom kiszabásában, a halálig való marsirozásban merül ki.

Nem Kecskemétről van itt szó, de itt Magyarországon az a legnagyobb bajunk, hogy a kaszárnya-szellem teljesen osztrák. Nincs ebben egy magyar vonás se. Még a honvédség egész szervezete is csak silány osztrák utánzat. A köztudatba ment az a szégyenletes, banális, ostoba és jelentőségében igen feljegyezhető szálló ige, amit szinmagyar emberek se röstelnek elmondani, nem is tudva, hogy milyen korlátolt écelődést követnek el épp a nemzeti hadsereg fölött, mikor azt mondják gunyosan, hogy: »a honvéd nem katona.«

Igen! Mert itt a »katona«: az osztrák. A honvédség csak tökéletlen utánzás. Szolgálati szabályzata azért van nyakatekert magyarsággal megírva, mert szigorúan szószerinti fordí-

tás a német reglementből. Ilyenek a vezényszavai is. A honvédtisztek majmolják a »közös«-t. Raccsolnak, orrhangan beszélnek, utánozzák minden módon a »nagy« armádiát. Kardafférokot csinálnak és a legénységet teljesen közös mintára kezelik.

És lám, dacára, hogy a honvédség csak parodiája a közös hadseregnek, az a kis magyar szellem, az a csekély magyar oktatás, a jelentéktelennek bélyegzett magyar vezényszó mégis oly erővel hat a honvédség katonai szellemére, hogy minduntalan kitünik fölénye a »közös« fölött és nincs katonai gyakorlat, ahol a honvéd legénység le ne főzné a közösöket.

Szónokolhat, ígérhet a honvédelmi miniszter akár milyen őszinte törekvést a durva bánásmód kiküszöbölésére, addig a magyar fiú idegennek fogja magát érezni a hadseregben, míg kétfejűsasos csákót nyomnak a fejébe, fekete sárga zsinort varrnak a nadrádjára és osztrák, cseh, meg morva tisztek lökdösik, rugdossák, marsiroztatják és börtönzik német vezényszóra.

Ezért tartja a magyar fiú a katonáskodást valóságos kinszenvedésnek és nem az ő nemzete iránt tartozó szent hivatásnak, mint kellene.

Arra kell törekednünk, hogy is-

TÁRCA

A kis Riccardo megöregszik.

— Utolsó fejezete egy el nem készült regénynek. —
 Irta: **Paál Jób.**

Bozontos fekete hajával még játszott a tavasz, az ajkán még ott égett az utolsó csók mámor, de a szemeiből már a fájdalom beszélt: a kis Riccardo, annyi csókos éjszaka suttogó, szerelmes szavu, tüzes csóku trubadurja már megöregedett. Szomorú, csöndes ember lett belőle, nem vágyakozott az éjszaka után és olyan volt az élete ragyogása, mint a decemberi falevél, amely szomorú elégiákat mesél az elmúlásról.

Érezte, tudta, hogy elsárgult, illatjukat veszített virágok hintik tele az utját, amelyen nem lehet visszafordulni, érezte, tudta, hogy a tél beopta magát a szívébe, az ajkára odafagyott a csók és azoknak a vad, mámoros, forró, asszonyi lihegéssel teli éjszakáknak csak az emlékei éltek benne. Csodás emlékek, szomorú emlékei a korai megöregedésnek. És a kis Riccardo, akinek fekete bozontos hajával még puha, bársonyos kezek játszottak, akinek az ajkát vadul keresték kipirult asszonyszájak, szomorú, csöndes lemondással vette tudomásul, hogy vége van a napsugárnak, vége van az életnek, elmúlt minden, amiért érdemes élni.

A tavaszi ragyogás még megsimogatta a homlokát, a parfümje még ott

készült a budoárokban, de a lelke már elszállt messzire, ahol örök szerelmes álmódások mesélnek tavaszi hervadásról, feketehajú, csókos száju gyerekmembek megvénüléséről szomorú, őszi meséket.

Azután nem öleltek többé már a Riccardo karjai, hideg és elhagyott lett sok-sok leányszoba, talán egy egy szem nedves is lett olyankor, amikor falevelek hullása idején régmúlt éjszakáknak emléket elhozta magával a csöndesen szitáló őszi eső, elköltöztek a madarak és a fecskékkel együtt messzire szállt a Riccardo csókos nevetése. Amikor eltemették az utolsó őszi napsugarat, sirjába szállt a Riccardo fiatalos, gyerekes, léha, asszonyt bolondító élete is. Nem siratta meg azt senki sem, hiszen ez a mindig mosolygó arcú, gyerekmember nem szerette életében sem, ha fájdalmat érez valaki az ő nevetésének az elmúlásán.

... A város végén a morgueban nagyszakállu, komoly emberek hivatalosan állapították meg, hogy a kis Riccardo nem fog csókolni többé az ajka. Valahol a szíve táján egy halovány rózsaszínű kis folt mutatta, hogy elhagyta őt az élet. A szeméből nem sugárzott már pajzán pillantás kacagó leányok felé, fakó, kékes volt az ajka, viaszfehér homlokába belecsaptak a hajfürtei, épen úgy, mint amikor csókok özönétől volt piros — az arca.

Azután felöltöztették szép, vadonatúj ruhába a viaszarcú, még mindig mosolygós gyereket, beletették egy szép, fekete alkotmányba, aminőt fekete kocsin szok-

tak elvinni egy nagy virágos kertbe, talán még egy egy koszoru is került a szíve fölé, hiszen olyan nagyon szerette a virágokat! A homlokához két haloványvilágú viaszgyertyát állítottak szűkszavu gyászruhás emberek és a két pislogó gyertyavilág örkdött egész éjjel az álmok országában bolyongó trobadurra.

És reggel felé, amikor még nem zavarták meg éjszakai álmát — talán először aludta át az éjszakát! — csöndben, kisírt szemekkel egy leány jött oda, ahol a Riccardo mosolygó ajakkal járta a szerelem országának ragyogó utjait. Fekete ruhás leányasszony, remegve, bizonytalanul kereste az ő halottját, akinek pedig életében alig volt hozzá egy jó szava. Hervadt, szobavirágokból font koszorút tett a Riccardo homlokára, azután oda borult arra a viaszfehér arcra, amelyet álmatlan éjszakákon annyiszor szeretett volna véresre csókolni. Vékony kezével megragadta azt a mozdulatlan testet, emberfeletti erővel húzta, ráncigálta maga felé, azt hitte, hogy abból nem szállt el még az élet, azután göresbös zokogása lassan-lassan elhalt, elcsöndesedett.

A kialvó gyertya még egy utolsót lobbant, belákapott a leány kibomlott fekete hajába, körülcsokolta az arcát, egy pillanatra azt hitte a leány, hogy az örök fényesség jött el a kis Riccardoért, megtelt a szoba tulvilági ragyogással, azután érezte a pokol forróságát... és egy pár perc múlva megint csönd lett.

Halotti csönd...

kolákat állítsunk, nemesebb erkölcsökre neveljük a népet, nemzeti hadsereget teremtsünk és a mai bánásmódot kiirtsuk, melynek nem a nép fogyatékos erkölcsi, hanem a copfos osztrák katonai szellem az oka. P.

A kötelező koronaszámítás.

Ugyszólván valamennyi tegnapi fővárosi lap, állítólag jól értesült forrásból jelentette, hogy a kormány a legközelebbi napokban előterjeszti a koronaszámításról szóló törvényjavaslatot.

E hírek hallatára bizvást felsóhajtunk, csak hogy végre valahára elértünk már mi is oda, hogy koronaszámításunk mellől, az évek hosszú sora óta igazán már neveltségessé lett forint és krajcárban való olvasás kiküszöbölődik. Itt van már az ideje! Magyarország az 1892: XVII. t. cikkel hozta be az aranyvalutát s e valutarendszert koronarendszernek nevezte el az elfogadott pénzegység alapján. Ez volt 1892-ben, ugyanakkor, mikor Magyarország Ausztriával is érmeegyezményt kötött (1892: XVIII. t. c.), melyben Ausztria a mi érmerendszerünket elfogadta.

Nálunk a fönnt nevezett két törvény alapján az új pénzrendszer meghonosítására számos fontos intézkedéseket tettek, a kormány a törvények hatályba lépésével azonnal hozzálátott az arany beszerzéséhez, az új pénz nemek veretéséhez — és mégis az új valuta csak nagyon hosszú idők múltán lépett kötelezőleg életbe. A koronaérték hatályba lépését a magyar kormány 1899. nov. 1-én kelt rendelete 1900 január elsejére tűzte ki. Tehát tíz éve már, hogy törvényt alkottak a kötelező koronaszámításról.

De a lefolyt tíz év alatt ez a reform csak a hivatalos okiratokra vonatkozott, míg a magánéletben a régi, megszokott forint érték szerint számítottak. Ez természetesen igen sok fura és vizás állapotokat szült, főként azzal, hogy egyesek csak koronákban, mások pedig csak forintokban számolnak; de a kettős pénzszámításnak legérdekesebb eredménye az lett, hogy sokan egyáltalán nem tudnak eligazodni pénzünkön. Hogy ez bekövetkezhetett, tisztán csak a magyar lassúságnak köszönhető. Bizonyítja ezt leginkább Ausztria, mely velünk egyidőben vette törvénybe a koronarendszert — és ott ma már forintról és krajcárról úgy szólván hallani sem lehet.

Hogy nálunk is bekövetkezzék ez, fogja a kormány a koronaszámításról szóló törvényjavaslatot előterjeszteni. Ami tulajdonképpen azt jelenti, hogy ezentúl mindennemű polgári ügyirat, amely pénzről szól, csak koronaszámításban lesz kiállítható. Mindenesetre továbbra is kérdés marad, hogy ezen újabb intézkedés elegendő lesz e ahhoz, hogy a forint és krajcárokat kiküszöbölje. Bajosan hisszük; legalább is addig, míg a mostani „forintosok” (két koronás) forgalomba lesznek. Mert például ezekre hiába ütjük rá, hogy „két korona”, a köznyelvben forintos marad az mindig. Tesék csak egyszer megfigyelni. Valaki egy öt koronást akar elváltatni. Száz közül kilencvenkilenc azt fogja mondani: adjon helyébe két darab pengőt és egy koronást!

Ez roppant mulatságos így és mulatságosnak fog megmaradni ezentúl is, amíg csak olyan pénzt nem ver az állam, amely önmagától rá nem szoktatja a népet a koronaszámításra. Nálunk főként szükséges ez, mert a magyar ember csökkönyös, szilárdan ragaszkodik a megszokotthoz s ha csak nem könnyebb neki az új, nem szívesen változtat a régin.

Ha az új törvényjavaslat a kötelező koronaszámításról törvényerőre emelkedik, annyi mindenesetre meg lesz téve, hogy írásban, ügyiratokon koronákban történik majd a számolás, de ez még semmiként sem zárja ki, hogy a közbeszédben való pénzszámítás forint és krajcárnak ne maradjon.

A vevő legfeljebb azt mondja majd a kereskedésben: adja ide azt a kalapot négy pengőért, ozt irjon be érte nyolc koronát . . .

A koronaszámítás sikeres terjesztésére a pengőnek minden körülmények között kellene tűnnie, de még a formájának is. —d—

NAPI HIREK.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141. —

Naptár: 1910. év, november hó 26., szombat, Róm. kath.: Konrad pk., Protestáns: Konrad, Görögorszag: november hó 13., Ar. sz. János, Izraelita: 5671. év March. 24., S. Khaje Sz. — Napkelte 7 óra 21 perc, Napnyugta 4 óra 13 perc, Napossza 8 óra 52 perc — Holdkelte 1 óra 31 perc, éjjel, Holdnyugta 2 óra 9 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő idő várható: Hideg, — sok helyütt csapadék.

A vegyvizsgáló állomás.

— A nap eseménye. —

Réges rég óta hiányát érezte már Kecskemét városa a vegyvizsgáló állomásnak. Évek óta azon fáradozott már a Tanács, hogy valahogyan lehetővé tegye a vegyvizsgáló állomás létesítését. Nehány hónappal ezelőtt a földmívelésügyi minisztertől leirat érkezett a városhoz, melyben a miniszter tudtul adja, hogy a létesítendő vegyvizsgáló állomás vezetésére, saját tárájának terhére, egy esztendőre állami vegyészt küld le Kecskemétre, — tehát csak csinálják meg a vegyvizsgáló állomást.

Nosza volt öröm a Tanácsban. A vegyvizsgáló állomás előkészítésével megbízták Györfy Pál r. kapitányt és Szakács Ödön ref. főiskolai tanárt. Ezek nagy buzgalommal hozzá is láttak nem csekély munkájukhoz é a hét elején már anynyira jutottak, hogy készen lettek a felszerelési és berendezési tervvel.

Tegnap megemlékeztünk arról, hogy a tanács Györfy Pált és Szakács Ödönt felküldötte Budapestre. A kiküldöttek pedig azért mentek fel, hogy az itteni vegyvizsgáló állomáshoz kiküldendő vegyészszel érintkezésbe lépjenek most már, abból a célból, hogy az általuk összeállított felszerelési és berendezési tervhez azaz észrevételeit megtehesse, hogy azokat azután figyelembe lehessen venni.

Györfy Pál és Szakács Ödön megjelentek Kossutány Tamás a budapesti vegyvizsgáló állomás igazgatójánál, kitől azonban csak azt tudhatták meg, hogy nevezett hivatalosan a kecskeméti vegyvizsgáló állomásról még semmit sem tud s így a vegyész kijelölése sem történhetett még meg. Itt tehát ismét megrekedt az ügy, a miniszter úgy látszik megfeledkezett ígéretéről, jó volna tehát, ha a városi tanács mindenként azon lenne, hogy a vegyvizsgáló állomás dolga valahogyan el ne aludjon.

Kossutány Tamás ugyan átvette a tervezetet azzal, hogy valamelyik vegyészszel átvizgáltatja azt, hogy az esetleges pótlásokat azon eszközölni lehessen, megígérte azt is, hogy mielőtt még a földmívelésügyi miniszter a nyilvánossági jogot megadná az intézetnek, ő maga le jön Kecskemétre és megvizsgálja annak felszerelését és berendezését, — tehát mind-

ezek semmi garanciát nem nyújtanak arra nézve, hogy január elsejére meg is lesz a vegyvizsgáló állomás.

Pedig pedig nagy szükség volna rá. Az egyes kapitányi hivatalok tudják ezt legjobban, épen ezért Györfy Pál a vegyvizsgáló-állomás egyik előkészítője, mindenként azon van, hogy január elsejére elkészülhessen az új vegyvizsgáló állomás. Ugy értesülünk, hogy a vegyvizsgáló-intézet az Obester ház két termében nyer majd elhelyezést, ahol a szükséges átalakításokat hamarosan megis ejtik. Mi úgy gondoljuk, hogy jó volna a földmívelésügyi minisztert leiratára emlékeztetni, hogy Kossutány hivatalosan is tudomást szerezzen a kecskeméti vegyvizsgáló állomásról. Soros.

— Hazajön a polgármester. K a d a Elek polgármester, ki jelenleg Abbáziában tartózkodik egészségi állapotának helyreállítására, levélben értesítette hozzártatózóit, hogy 29 én a délutáni gyorsvonattal hazaérkeznek. Mint halljuk, polgármesterünk igen jó hatással vott az abbáziai üdülés, úgy, hogy friss erővel láthat hozzá majd ismét a sok fáradsággal járó városi ügyek intézéséhez.

— Fűvessy Imre jubileuma. A „Kecskeméti Lapok” pár héttel ezelőtt megírta, hogy a rendőrség tisztikara nagyszabású ovációban kívánja részesíteni Fűvessy Imre h. főkapitányt, a rendőrség bünygyi osztályának kiváló vezetőjét, ki decemberben tölti be hivataloskodásának 25 éves évfordulóját. Az ünnepeltetés napját a rendőrség tisztikara december 17-én állapította meg s azon fáradozik, hogy a h. főkapitány ernyedetlen szorgalomban s fáradhatlan munkásságban eltöltött 25 évi szolgálat ideje méltóképpen örökíttessék meg a kecskeméti rendőrség történetében.

— Angolok Kecskeméten. Igen érdekes vendégei voltak tegnap Kecskemétnak. Két sokat utazott, nagyműveltségű amerikai hölgy, Mrs. Fearing és Miss Antoinette Luttmann időztek ma városunkban. Megnézték a városházát, hosszasan tartózkodtak a muzeumban, hol Sándor István főjegyző, Szegedi György tanácsos és Szilády Károly dr. főlevéltáros kalauzolták őket. Felkeresték Handmann Adolf műtermét is, hol örömmel bámulták a pompás képeket. Azután a cigányvárosba mentek, hol egy vázlatot és több fényképfelvételt csináltak, majd néhány közintézményt látogattak meg. Az érdekes idegenek tiszteletére Kacsóh igazgató ebédet adott, mely alkalommal a háziasszonyi tisztet Szandtner Aladárné urnő volt szíves ellátni. Délután meghallgatták a Bodon Pál igazgató vezetés alatt működő vonósnégyes társaság próbáját és el voltak ragadtatva a pompás összjátékól. A két amerikai hölgy esti vonattal Budapestre utazott a Szépművészeti Múzeum tanulmányozása végett.

— Áthelyezés. A pénzügyminiszter Schmidt Arnold adóhivatali tisztviselőt Hódmezővásárhelyre helyezte át.

— Gyászír. Részvétellel értesülünk, hogy özv. Markovits Györgyné szül. Horváth Terézia úrasszony f. hó 24 én reggel életének 86 ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése szombaton délelőtt 11 órakor megy végbe a róm. kath. egyház gyászszertartása szerint. Az elhunyt úrasszonyban Gröber Ferenc katonai nyilvántartó édesanyját gyászolja.

— Egyháztanács ülés. A kecskeméti róm. kath. egyház egyháztanácsa november 27 én vasárnap délelőtt 10 órakor ülést tart az egyházközség tanácstermében. Az ülés tárgyai: Főgimnáziumi államsegély, legtöbb adót fizetők, választók névjegyzéke, építkezési ügyek, folyó ügyek.

Olesó pénzkölcsönök

díjtalanul kieszközlők 4% kamatra ingatlanokra, valamint már levő nagy kamatú adósságok illetégmentesen való kicserélésére. Bővebb felvilágosítással minden nemű kölcsön ügy keresztül vitele tárgyában szívesen szolgálok bárkinek levélbeli megkeresésekre is. Papp Zsigmond I. tized, Dob-útea 212. (Uj beosztás szerint Dobó István-útea 10. szám.) Ress János úr fűszer- és vaskereskedése mellett.

Egy jó m...
na...
mun...
azonnal...
Buriá...
szabó...
Ért...
a n. b. megre...
ohajtott kíván...
eredeti a...
sz...
Nagy választ...
gomb...
hozzaválok...
gomb...
ságbán kész...
Csib...
angol női-sza...
Festő...
Varróleán...
Ségne...
— Nagy...
készíti...
kárpito...
átalal...
jután...
Lakat...
és tax...
azonna...
Reiszm...
épüle...
és vasszer...
V. Beresén...
Fig...
Saját érde...
lassza els...
jó hírne...
Liszt...
főll...
Saját örle...
lisztek...
a minden...
zsomboly...
11 krra...
17 krra...
Friss árpa...
valamint...
és zab...
árban kap...
letésű roz...
Szíves pá...
vagyok k...
Rad...
liszt és ter...
Gazdasági mal...

— **A város pöre.** A Kecskeméti Lapok részletesen ismertette azt a pereskedést, amelyet Csongrádmegye és Kecskemét folytat egymással a Pusztaszeren felállítandó iskola miatt. A pereskedés, már úgy látszott, hogy Kecskemétre lesz káros kimenetelű, amennyiben a közigazgatási bíróság döntése szerint a pusztaszeri iskola költségeit Kecskemétnek kell az ítélet szerint viselni. A város természetesen az ítélet ellen jogorvoslással él és valószínű, hogy most már sikerülni is fog a békés megegyezés, mert a közszolgálatok egyesített kérdéséről alkotott 1909. évi 12. tc. szerint Pusztaszer beleolvad a kistéleki közigazgatási járásba s így iskoláinak terhét nem a magántulajdonos Kecskemétnek kell viselnie. A városi tanács ma megvitatta e körülményt s úgy határozott, hogy a háborúság békés elintézésére méltányos egyezséget köt Kis telekkel.

— **A Menza Akadémia,** vagyis a kolozsvári egyetem diákasztala, mely a legszébb szociális intézmények egyike, szellemes, rokonszenves módot talált ki csekély vagyona gyarapítására. Gazdag kiadó cégektől könyvsorozatot kért és kapott ajándékba és azokat előnyös áron eladja a Menza javára. Kecskeméten Mayer István joghallgató végzi a jótékony-célú gyűjtő munkát. Örvendetes volna, ha nemes célú fáradozását minél szebb siker koronázná.

— **Rendkívüli közgyűlés** A Gazdasági Egyesület 25. évi d. e. 10. órákor közgyűlést tartott a tagok élénk részvétele mellett, melyen az épülő egyesületi székház amortizációs kölcsönügye tárgyalott s amelyen az elnökség a kölcsönügyének lebonyolítására teljes felhatalmazást nyert.

— **A Művészeti tárlata.** A Művészeti tárlat kiállítására beküldött művészi anyag elbírálását tegnap este fejezte be. A kiállításra elfogadott műtárgyak között Kecskemétről Hermann Lipót a zenialis karikatúra rajzoló, Pál István és gróf Zichy István festőművészek képei foglalnak helyet. A kiállítás vasárnap délelőtt 11 órákor nyílik meg.

— **Az Ipartestületből.** Az aradi fodrász- és borbély-iparosok bizottsága átiratot intézett a kecskeméti Ipartestülethez, hogy az 1911. évben Aradon tartandó fodrász- és borbély-kongresszus tervezetét pártolólággal terjessze a kecskeméti fodrász- és borbély-iparosok bizottsága elé. — Az Ipartestület Országos Szövetségének vezetősége leiratban hívta fel a kecskeméti Ipartestületet, hogy országgyűlési képviselő útján kérvényt intézzen a képviselőházhoz a sertések és szarvasmarhák Szerbiából való korlátlan behozatala mellett és a perrendtartási javaslat ütköző pontjainak a kereskedők és iparosok érdekében leendő változtatása, illetőleg elfogadása iránt.

— **Uj városi hidmérleg.** A városi tanács ma tartott ülésén elhatározta, hogy egy új modern hidmérleget állít fel a régi cédulaháznál. Tajesik Mátyás kecskeméti mérleggyáros készíti s önműködő szerkezettel látja el, úgy, hogy a mérleg automatice fogja mutatni a rendes és a társulást.

— **A becsületes megtaláló.** Lakatos József IV. t. 416 szám alatti lakos folyó hó 22-én az iparos piacon 510 korona papírpénzt talált egy erszényben. A becsületes ember a pénzt rögtön bevitte a kapitánysághoz, ahol azt a mai napon jogos tulajdonosa Sági András lajosmizsei lakos leirhatatlan hálálkodások mellett át is vette. Ebben a pénzéhes világban igazán szép tett volt Lakatos Józseftől, hogy a talált pénzt minden habozás nélkül bevitte a rendőrséghez, hogy azt a teljesen kétségbeesett, tíz családos apa, a maga egészségében sértetlenül átvehesse. Sági András illő jutalomban részesítette Lakatos Józsefet.

— **Nyugdíjbizottsági ülés.** A városi th. nyugdíjbizottság szombaton délelőtt 11 órákor Bagi László h. polgármester elnöklése alatt ülést tart a városháza bizottsági termében. Az ülés tárgyát szolgáló nyugdíjazás, végkielégítés és Schimmert Manó, Klugort Ede villanygyári alkalmazottak ideiglenes szolgálatainak a beszámítása képezi.

— **Megszökött lelenc.** A kecskeméti állami gyermekmenhely igazgatósága értesítette rendőrségünket, hogy a menhelyből Czieber Irma 11 éves leány megszökött. A rendőrség körözi a szökevényt.

* **Művészek közreműködése.** A „Gondviselés” kedélyes estélyén egy kitűnő és európai hírnévnek örvendő művész csoport fog közreműködni s mint sikerült megtudnunk három számot adnak le; első a vad indusok kopogós tánca, 2. ik két éhes collega, 3. ik torzkarikatúra, vagy a gyors festészet. A belépti díjak változatlanok. Az összes versenyek folytatva.

× **Disznótoros vacsorát** adok folyó hó 26. án szombaton este fél 8 órákor Rózsa-utcai „Piros alma” vendéglőben, melyre ezúton hívom meg igen tisztelt vendégeimet, barátaimat és jóakaró pártfogóimat. Egy teríték (hurka, kolbász, peccsenye, pogácsa, fánk és fél liter jó bor) ára 80 kr. Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel **Berkess János**, vendéglős.

— **Gyűjtogatás.** E hó 19-én reggel 4 órákor kigyuladt Reink János tápiószelei határban levő tanyája és a tűz elhamvasztotta a tanya melletti szinben levő gazdasági gépeket is. A csendőri nyomozás kiderítette, hogy a tettes valószínűleg Arany János 29 éves tehenész, ki a tanyát bérből bíró Szalmajer Jánosnál volt alkalmazva és több tanu vallomása szerint Szalmajerrel rossz viszonyban állt. A kár körülbelül 10 000 korona, mely azonban biztosítás útján megtérül.

× **Disznótoros vacsora** lesz december hó 3. án, szombaton este fél 8 órákor **Ábel István Vigadó** vendéglőjében. Egy teríték — hurka, kolbász, peccsenye, pogácsa és egy üveg jó bor — ára 2 korona, melyre ezúton is meghívja igen tisztelt jóakaró pártfogóit **Ábel István** vendéglős.

— **Állatpiac.** Hizott sertés napi ára 1.40—1.48 K. 45 kiló élet és 4 százalék levonással. — Borju 1.20 K. ételsúlyban.

* **Hegedűből órákat ad kezdőknek egy fiatal muzsikusk.** — Cim a kiadó-hivatalban.

Gyilkosság Alpáron.

Megölte az alvó férjét.

Rémes bosszú.

Borzalmas gyilkosság foglalkoztatja ma a rendőrség bünygyi osztályát.

Reggel fél kilenc órákor **Sutus Mihályné** született **Radies Anna** megjelent **Füvessy Imre** h. főkapitány, a bünygyi osztály vezetője előtt és ott jegyzőkönyvbe mondotta, hogy **mára virradóra Pusztalápár 41. szám alatti birtokán, férjét Sutus Mihályt, míg aludt fejével agyonverte, utána pedig késsel nyakát elvágta.**

Az asszony még be sem fejezte vallomását, máris távirati értesítés érkezett **Faragó Gergely**től a vallomás megerősítésére. **Faragó Gergely** a táviratban az asszony vallomáshoz híven közölte a borzalmas gyilkosságot és egyben rendőri intézkedést kért.

Sutus Mihályné gyilkosságának okául áldatlan családi viszálykodásokat mondott be. **Füvessy h. főkapitány** a gyilkos asszonyt előzetes letartóztatásba helyezte, ő maga pedig **Dobos** biztossal a déli vonattal a helyszíni szemle megtartása végett **Alpárra** ment.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó barátoknak, jó ismerősöknek, a polgári leányiskola tek. tanári-karnak és iskolatársainak, akik szerették jó leányunk és testvérünk **Erzsikének** temetésén megjelenni szívesek voltak, s részvétükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

Vértessy József és családja.

A kecskeméti útonállók Kifosztottak egy embert.

(Törvényszéki tárgyalás.)

Az utóbbi néhány év óta szinte amerikai gyorsasággal halad a fejlődés felé Kecskemét. De a fejlődés nemcsak a célszerű intézményekben mutatkozik, mert növeszti a bűnösök társadalmát is és az is hova tovább nagyobb méretűvé válik. Mint a nagy városokban, úgy nálunk is meg vannak a társadalomnak azok a parazitái, kiknek elemük a bűn és az éj leple alatt játszik el kis játékaikat. Többnyire jó családból való egyének ezek, de a kártya és a léha életmód hajszolása a bűnbe, a pocsolyába vezetik őket. Hiába, a fejlődés áldozatokkal jár és pedig szomorú emberáldozatokkal.

Tegnap délután a kir. törvényszék **Tóth Antal** tszéki bíró elnöklése alatt éppen ilyen emberek bünygyét tárgyalta és ítélkezett fölöttük.

A múlt október hó 5. én történt, hogy **Soós János** gazdálkodó néhány barátja társaságában lumpolgatott. Később aztán, hogy barátai hazamentek, **Soós fiakkere** ült és egyik éjjeli mulató-házba vitette magát. Itt találkozott **Faragó János** 26 éves foglalkozás nélküli kereskedő segéddel és **Hajagos István** 31 éves csaposlegénnyel. Később oda jött ifj. **Somodi János** 18 éves bérkocsis is. **Soós** mindjárt lefoglalta **Somodi** kocsiját és meginvitálta **Somodi** asztalához.

Mulatas közben **Faragó** és **Hajagos** észrevették, hogy **Soós István** nál sok pénz van; elhatározták, hogy azt minden áron megszerzik. Tervükbe beavatták **Somodi Jánost** is.

Mikor a már elázott **Soós István** kocsira ült, követték és egy alkalmas pillanatban ők is felugrottak a kocsira. — Azután megbeszélésükhöz híven a nagykörösi utra hajtottak ki, hol mikor biztonságban érezték magukat, lefogták **Soóst** és elvették tőle a pénztárcáját.

A pénzből 170 koronát kapott **Somodi János** és a többi 1260 koronán **Faragó** és **Hajagos** osztozkodtak. Majd visszajöttek a városba és **Soóst** egyik mulatóhelyen letették.

A rendőrség **Soós** feljelentésére másnap elfogta a tetteseket, de a pénzt a **Somodi János** által a sétatéren elásott 170 kor. kívül nem tudtak előkeríteni.

A tárgyalás folyamán **Somodi János** töredelmes vallomást tett, **Faragó János** és **Hajagos István** ellenben tagadtak. — Azonban **Somodi János** és beidézett tanuk egyöntetű vallomásából a kir. törvényszék bizonyítva látta a vádlottak bűnösségét, melynek alapján **Somodi Jánost 9 hónapi, Faragó Jánost és Hajagos Istvánt 1 év és 6 hónapi börtönre ítélte.** A vádlottak felebbezték.

A vádat **Szandtner Aladár** kir. ügyész képviselte, a védelmet pedig **dr. Fritz Imre, dr. Steiskal Ottó** helyett **dr. Orbán Ferenc** és **dr. Faragó Bernát** látták el.

Anyakönyvi kivonat.

1910. évi november hó 25-én.

Születések. **Fazekas Juliánna** rk. **Kaszala Erzsébet** rk. **Radeczki Ferenc Lajos** rk. **Almási Géza** rk. **Borsodi László** rk. **Beviz István** rk. **Beviz Imre** rk. **Bodacz István** rk. **Szórát Anna** rk.

Halálozások. **Benkő Imre** rk. 75 éves, **Balla János** rk. 4 éves, **Pataki Miklós** rk. 1 éves, **Kis József** rk. 32 éves.

Magyarország Nagyasszonyai
című remekművű könyvet
teljesen ingyen és bérmentve
megkapják mindazok, akik a
BUDAPEST
című napilapot kedvezményes áron 4
kr. helyett **3 krajcárért naponként**
— egy évig kötelezőleg — kijáratják
Homoki Vince lapelárúsítótól vagy
annak személyzetétől. 1990

Telefon-szám 111.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget,
hogy a **puzta-borbási tejgazdaságból**
naponként friss, tiszta, jöminőségű
gazdasági tejet
árúsítok, — kívánatra házhoz is szállítok.
Naponként érkezett friss tea-vaj,
mérsékelt árban kapható. Szives párt-
fogást kérve, tisztelettel **Nagy László**
fűszerkereskedő, — a régi itcsés piacon.

„TELIGŐZ“ mosógép!

A mai idő jelszava: a takarékoság,
a „Teligöz“ zel a háztartásban a legsikere-
sebben takarékoskodik. John „Teligöz“ mosó-
gépe fehérneműjét vakítóan fehérre mossa;
eddig utolérhetetlen módon kiméli azt és időben, pénzben
és munkaerőben 75 százaléknál többet megtakarít. Ha
eddig vonakodott is a beszerzéstől, most már ne vona-
kodjon tovább, mert egyetlen egy kiadás sem hoz ennél
biztosabb és dúsabb kamatot. — Több mint 175,00
gazdasszony használja ma már a „TELIGŐZ“-t. Kapható

Pintér Antal lakatosmesternél Kecskeméten
Katona József-utca 74. szám, 1918

ahol **takarék-tűzhelyek is nagy**
választékban, a legjutányosabb áron kaphatók.

Eladó sarokház.

Libasor 296. és 297. számú sarokház,
hentesnek, kereskedőnek vagy jószág-
kereskedőnek kiválóan alkalmas, **ked-**
vezően eladó; értekezni lehet **Homoki**
Vincével, Rákóczi-út 101. szám alatt.

MEGHIVÓ.

A „Közgazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság“ felszámolás alatt
VI. évi rendes közgyűlését

1910. december 11-én d. e. 1/2 órakor, határozatképtelenség esetén 1910. december
18-án d. e. 1/2 órakor fogja megtartani az Izsáki Polgári Takarékpénztár helyiségében.

TÁRGYSOROZAT:

1. A határozatképeség megállapítása
s a közgyűlés megnyitása.
 2. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 rész-
vényes tag választása.
 3. Az 1908 évi zárszámadás meg-
vizsgálására kiküldött bizottság jelentése
— ezzel kapcsolatosan ezen számadás el-
fogadása s a felmentvény megadása.
 4. Az 1909 évi január 1-től 1910. évi
augusztus 16-ig terjedő időről — vagyis a
felszámolás teljes befejeztéig szóló mérleg
előterjesztése s a felmentvény megadása.
 5. A felszámolás teljes befejeztével
az intézet iratainak elhelyezése.
- Izsák, 1910. évi november hó 7-én.
A felszámoló bizottság.

1909. január 1-től **Mérleg-számla** 1910. augusztus 16-ig

	Vagyon		Teher	
	korona	fillér	korona	fillér
Veszteség 1908. december 31-én	31 248	73		
Veszteség 1909—1910. augusztus 16-ig	9 545	27		
Részvényidőke			40 000	—
Tartalékalap			2 852	65
Egyenleg mint vagyon	2 058	65		
	42 852	65	42 852	65

1909. január 1-től **Veszteség-Nyereség-számla** 1910. augusztus 16-ig

	Veszteség		Nyereség	
	korona	fillér	korona	fillér
Intézeti ház	3 559	13		
Berendezés	53	60		
Visszleszámítás különbözet	261	33		
Államadó, illeték, tőkekamatadó	1 240	24		
Visszleszámítási kamat	1 194	56		
Betétkamat	1 062	33		
Perkölttség	35	59		
Vegyess kiadás	1 014	46		
Tiszti fizetések	2 435	—		
Miskár Mihály féle földnél	100	—		
Danics József	96	—		
Dani Pál	120	—		
Muráncsik András	20	—		
Értékpapír kamat			80	—
Folyószámlai hitelezők			2	97
Haszonbérből			1 486	—
Fel nem vett osztalék			78	—
Egyenleg mint veszteség			9 545	27
	11 192	24	11 192	24

Kelt Izsákon, 1910. évi augusztus hó 16-án.

Böhm Lajos
felsz. biz. tag

Közgazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság
felszámolás alatt.

Ifj. Kis Gyula
pénztárnok s könyvelő

Gyenes Benő
felsz. biz. tag

Ezen Mérleg- és Vagyonkimutatást a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítván, helyesnek találtuk.

Kiss Gyula
felszámoló felügyelő bizottsági tag

Strómer Márton
felszámoló felügyelő bizottsági tag

Izsák József
felszámoló felügyelő bizottsági tag

Nyomatott az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.

„OLLA“
Gummi külön-
legesség. A tudó-
mány mai állása
szerint bebizo-
nyított legjobb
létező Gummi
óvszer. — Kapható az or-
szág minden
gyógytáráiban
és drogeri-
ákban

„OLLA“
Gummi külön-
legesség. — Több
mint 2000 orvos
által ajánlva. —
Két évi jótállás
minden darab-
ért. Ára 1,
6 és 8 kor,
tucatonként. —
Orvosilag
megvizsgálva.

Az elárúsító helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti
propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyár
Wien II/153. Praterstrasse No. 57.

Kecskeméten kapható:

Mintsek Géza drogueriájában.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy
a Trieszti Általános Biztosító Társaság,
a Magyar Légés Viszontbiztosító Társaság
és a Minerva Általános Biztosító Társaság
helyi képviselőségét elvállaltam.

Elfogadok mindennemű tűz-, jégkár, kezesség, baleset,
tenyesszállat és életbiztosítás megkötését a lehető
legmegtányosabb díjtételek mellett. A nagyérdemű
közönség becses pártfogását kérve, vagyok tisztelettel

Kiss Elemér
gazdasági egyesületi titkár. 1884

Fehérvári Antal

optikus és órász
KECSKEMÉTEN,
(lutheránus bazárépület)



Va ló di WAGNER, KLOSTERNEIBURGI és BABÓ-féle
pálinka-, lúg-, ecet-, bor- és tejmerők

nagy választékban raktáron
Mindenféle látszerek szemérről után pontos szakerte-
lemmel megállapítva, vagy orvosi rendelethez (receptre)
is kaphatók. Tavcsővek, lornyettek, halyog üvegek,
kerékpár vagy au omobil szemvédő üvegek, orrcsíp-
tetők finom duoblé, vagy 14 karátos aranyból. Papa-
szemek. Kítűnő szemüvegek 1 koronától feljebb.
Mindenféle fali és zseb órák olcsó árakon.
Javitások olcsón eszközöltetnek vidékre is
Ocska aranyat és ezüstöt legmagasabb arért veszek.
Műszemek minden színben, Monokli minden faj ában,
Achromatikus színhazi látszerek, Sebészeti műszerek.
V és ó munkálatok a legegyszerűbbtől a
legdiszesebb kivitelig, olcsón kaphatók.
Arany- és ezüst-tárgyakat olcsón javítok.

Új építési vállalkozó!

Van szerencsém a nagyérdemű építkezni szándé-
kozó közönség becses tudomására hozni, hogy
Gyenes-tér 5 sz. építési irodát nyitottam,
ahol elfogadok minden nagyobb és kisebb épít-
kezéseket, átalakításokat, tatarozásokat és házilagi
építkezések vezetését. Továbbá minden a szak-
mába vágó tervezéseket, költségvetés készítéseket,
leszámításokat, szakvéleményezéseket és becsü-
léseket a legolcsóbb árak mellett, amiért is kérve
a n. é. közönség szives pártfogását. Tisztelettel:
Havasi Sándor okleveles építési vállalkozó.



„EVOE“

**haj-
csodaszer**

bebizonyíthatólag
hatásos.

Kopaszág, hajhullás, hámlás elleni szer. „Evoe“ erősíti
és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövést.
Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üvegé
12 korona.

„Evoe“-csoda-krém ránc, vimmerli, redő, bőrtak-
ellen. Nagy tégely 4 korona.

„Evoe“ keleti szépitőszappan 1 korona. Utánvétell.
Az „Evoe“-társaság főraktára: WIEN, II/521.
Praterstrasse 57. Főelárúsító:

Mintsek Géza drogueriája Kecskeméten.

Tapasztalt és ügyes
fűszeres-segéd
állandó alkalmazást nyer
SZIGETI ADOLF
fűszerüzletében, Vásári-utca. 2094